

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *211

ഓപ്പറേഷൻ ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി

1 (*211) ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.:

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ:

ശ്രീ. കെ. രാജൻ:

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് വനവും

മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഓപ്പറേഷൻ ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി എന്ന പേരിൽ വനം വകുപ്പ് പദ്ധതി

നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ ;

(ബി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളും ആയത്

നടപ്പാക്കിയാലുള്ള ഗുണഫലങ്ങളും വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഏതൊക്കെ മേഖലകളിൽ നടപ്പാക്കിയെന്ന്

വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ഡി) ലോക പരിസ്ഥിതി ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിൻ

കീഴിൽ വൃക്ഷങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഊർജ്ജിതമായ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജ്):

സർ,

(എ) വീട്ടുവളപ്പുകളിലും വനേതര പ്രദേശങ്ങളിലും മുൻകാലങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി കണ്ടുവന്നിരുന്ന വൃക്ഷങ്ങളായ തേക്ക്, ഇരുട്ടി, ചന്ദനം തുടങ്ങിയവയുടെ ലഭ്യത കുറഞ്ഞുവരികയും എന്നാൽ ഇവയുടെ ആവശ്യകത കൂടിവരികയും ചെയ്യുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ കുറവ് പരിഹരിക്കുവാൻ മേൽപ്പറഞ്ഞ മൂന്ന് വൃക്ഷങ്ങളുടെയും ഒരു വർഷം പ്രായമായ കൂടത്തൈകൾ തയ്യാറാക്കി സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക്, ഒരു കുട്ടിക്ക് ഒരു വൃക്ഷത്തെ എന്ന നിലയിൽ സൗജന്യമായും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച 45 രൂപ നിരക്കിലും വിതരണം ചെയ്യുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ച് 'ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി' എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ ഒരു വർഷം പ്രായമായ വലിയ കൂടത്തൈകൾ എടുത്തുകൊണ്ടുപോകുവാൻ സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് അസൗകര്യമാണ് എന്നതിനാലും സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന വലിപ്പത്തിലുള്ള 64 ലക്ഷം ചെറിയ കൂടത്തൈകൾ സൗജന്യ വിതരണത്തിന് തയ്യാറാക്കുകയും പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ 'ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി' എന്ന പദ്ധതി തുടർന്ന് നടത്തിയിട്ടില്ല. ആ നിർദ്ദേശം പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിട്ടുമില്ല.

(ബി) രാജകീയ വൃക്ഷങ്ങൾ എന്നറിയപ്പെടുന്ന തേക്ക്, ചന്ദനം, ഈട്ടി വീടുവളപ്പുകളിലും വനേതര പ്രദേശങ്ങളിലും മുൻകാലങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി കണ്ടുവന്നിരുന്നു. ഇവയുടെ ലഭ്യത ഇന്ന് വളരെ കുറഞ്ഞു. എന്നാൽ ആവശ്യം അനുദിനം കൂടി വരികയാണ്. ഈ കുറവ് പരിഹരിക്കുവാൻ മേൽപ്പറഞ്ഞ മൂന്ന് വൃക്ഷങ്ങളുടെയും ഒരു വർഷം പ്രായമായ കൂടത്തൈകൾ തയ്യാറാക്കി വിതരണം ചെയ്യുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ച് സമർപ്പിക്കപ്പെട്ട നിർദ്ദേശമാണ് 'ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി'.

(സി) സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് ഒരു വർഷം പ്രായമായ വലിയ തൈകൾ കൊടുത്തുവിടുന്നതിലെ അപ്രായോഗികത കാരണം നിർദ്ദേശം നടപ്പാക്കിയില്ല. അതിന്റെ ഭാരക്കൂടുതൽ കാരണം കുട്ടികൾ അവയെ വഴിയിലുപേക്ഷിക്കാനും മറ്റുതരത്തിൽ മറ്റുള്ളവരാൽ അത് ദുരുപയോഗം ചെയ്യപ്പെടാൻ സാധ്യതയുള്ളതിനാലും സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുന്ന വലിപ്പത്തിലുള്ള 64 ലക്ഷം ചെറിയ കൂടത്തൈകൾ സൗജന്യ വിതരണത്തിന് തയ്യാറാണെന്നതിനാലും നിർദ്ദേശം പരിഗണിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. നിർദ്ദേശം സമർപ്പിച്ചവർതന്നെ അത് പിൻവലിക്കുകയാണുണ്ടായത്. എന്നാൽ സാമൂഹ്യവനവൽക്കരണത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിനായി വനം വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയതും 'ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി' എന്ന പേരിൽപ്പെടുത്തി വിതരണത്തിന്

നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടതുമായ വലിയ കൂടത്തുകൾ സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലെയും വനത്തിനുപുറത്തുള്ള പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും അധീനതയിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും വനം വകുപ്പ് നേരിട്ടും ഇതര വകുപ്പുകൾ/സ്ഥാപനങ്ങളുമായും ഹരിതകേരള മിഷന്റെ പച്ചത്തുരുത്ത് പദ്ധതി മുഖേനയും ധാരണാ പത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംയുക്തമായി നട്ടുപിടിപ്പിച്ചുവരികയാണ്.

(ഡി) 'ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി' എന്നൊരു പദ്ധതി സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയിട്ടില്ല. എന്നാൽ സാമൂഹ്യവനവൽക്കരണത്തിന്റെ ആവശ്യത്തിനായി വനം വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയ വലിയ കൂടത്തുകളാണ് 'ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി' എന്ന പേരിൽപ്പെടുത്തി വിതരണത്തിന് നിർദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടത്. അവ സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലെയും വനത്തിനു പുറത്തുള്ള പൊതു സ്ഥലങ്ങളിലും വിവിധ സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളുടെയും അധീനതയിലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും വനം വകുപ്പ് നേരിട്ടും ഇതരവകുപ്പുകൾ/സ്ഥാപനങ്ങളുമായും ഹരിതകേരള മിഷന്റെ പച്ചത്തുരുത്ത് പദ്ധതി മുഖേനയും ധാരണാ പത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംയുക്തമായി നട്ടുപിടിപ്പിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഏറ്റവും മാർക്കറ്റുള്ള,

ഈടുനിൽക്കുന്ന, ഫർണിച്ചറുകളുണ്ടാക്കുമ്പോൾ നല്ല ഭംഗിയും സ്ട്രോങ്ങുമായിട്ടുള്ള മരങ്ങളാണ് തേക്ക്, ചന്ദനം, ഈട്ടി എന്നീ മരങ്ങൾ. ഇതുമൂന്നും ഇപ്പോൾ മാർക്കറ്റിൽ ലഭ്യമല്ലാത്ത അവസ്ഥയാണ്. അതിന് പ്രധാന കാരണം, അത് സംരക്ഷിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും അവ വെട്ടുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുമുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളാണ്. ഇപ്പോൾ ഈ വൃക്ഷങ്ങളുടെ തൈകൾ കുട്ടികൾക്ക് കൊടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചതുകൊണ്ടായിരിക്കാം 'ഗോൾഡൻ ടിനിറ്റി' എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാതെ പോയത്. ഈ വൃക്ഷതൈകൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കാനും പ്ലാന്റ് ചെയ്യാനും താല്പര്യമുള്ള പൊതുജനങ്ങൾക്ക് അതിനുള്ള റെറ്റും പ്രത്യേക സംരക്ഷണവും കൊടുത്തുകൊണ്ട് അവർക്കത് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. കെ. രാജ്: സർ, തേക്ക്, ഈട്ടി, ചന്ദനം എന്നീ വൃക്ഷങ്ങളെ

രാജകീയ വൃക്ഷങ്ങൾ എന്നാണ് അറിയപ്പെടുന്നത്. അതിൽ തേക്കും ഈട്ടിയും ഇപ്പോഴും മാർക്കറ്റിൽ ലഭ്യമാണ്. വനം വകുപ്പിന്റെ ഡിപ്പോകളിലും ആവശ്യത്തിന് ലഭ്യതയുണ്ട്. ചന്ദനത്തെ സംബന്ധിച്ച് കുറേ നിയന്ത്രണങ്ങൾ

നിലവിലുണ്ട്. വേണമെങ്കിൽ കർഷകർക്ക് ചന്ദനം നടാം. പക്ഷെ നട്ടുവളർത്തിക്കഴിഞ്ഞാൽ വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി മാത്രമേ ആ ചന്ദനമരം മുറിക്കാൻ കഴിയൂ. അതുകൊണ്ട്, വനം വകുപ്പ് അത് മുറിച്ചു അതിന്റെ ചെലവെല്ലാം കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ബാക്കി തുക കർഷകന് കൊടുക്കും. അങ്ങനെ ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ ചന്ദനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ തേക്ക്, ഇഴുട്ടി എന്നിവയുടെ കാര്യത്തിൽ അത്തരം നിയന്ത്രണങ്ങളൊന്നും തന്നെയില്ല. ഒരു വർഷം പ്രായമുള്ള തൈകൾ സൂര്യകൾ വഴി കുട്ടികളുടെ കയ്യിൽ കൊടുത്തുവിടുകയെന്നത് അപ്രായോഗികമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് അത്തരമൊരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി മുന്നോട്ടുപോകണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചത്. എന്നാൽ അതേസമയം ഇത്തരം തൈകൾക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് 64 ലക്ഷം വൃക്ഷതൈകൾ വനംവകുപ്പ് ഉത്പാദിപ്പിച്ച് പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിൽ സൂര്യകൾ വഴിയും സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ വഴിയും മറ്റ് പൊതുസ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയും വിതരണം നടത്തിയത്. ഹരിതകേരള മിഷൻ പച്ചത്തുരുത്ത് എന്നൊരു പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. ഇവിടെ തയ്യാറാക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള തൈകൾ ആ പച്ചത്തുരുത്ത് പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാനായി ധാരണാപത്രത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൊടുക്കാനാണ് ഇപ്പോൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുപോലെ

നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ, പൊതുമേഖലാ സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവർക്കെല്ലാം ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ, അവിടെ സ്ഥലമുണ്ടെങ്കിൽ ഈ തൈകൾ നട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു വർഷം പ്രായമുള്ള തൈകൾ നൽകാൻ കഴിയും. ഒരു തൈയ്ക്ക് 45 രൂപയാണ് വില നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെതന്നെ വനവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിൽ ഒരു കോടി വൃക്ഷത്തൈകൾ നടുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരുന്നത്. പക്ഷെ ഇത് നട്ടുകഴിഞ്ഞാൽ അവ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടോ; അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ നട്ട വൃക്ഷത്തൈകളിൽ എത്രയെണ്ണം സംരക്ഷിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് എന്നതിന് ഏകദേശം ധാരണയുണ്ടോ? ഇതിന്റെ അനുബന്ധമായി ചോദിക്കാനുള്ളത്, നമ്മുടെ നിരത്തുകളിലൊക്കെ അപകടകരമായ മരങ്ങൾ ഒടിഞ്ഞുവീഴാനായാലും വില നിശ്ചയിച്ച് എടുക്കുന്ന സമയത്ത് ഉയർന്ന വിലയായതുകൊണ്ട് അത് എടുക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്. അപകടകരമായ മരങ്ങൾ പെട്ടെന്ന് മുറിച്ചുമാറ്റാനും അങ്ങനെ മുറിച്ചുമാറ്റുന്ന സമയത്ത് പത്ത് വൃക്ഷങ്ങളെങ്കിലും അനുബന്ധമായി മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിൽ നട്ടുപിടിപ്പിക്കാനുമുള്ള സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാൻ

കഴിയുമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, ഈ വർഷം പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിൽ 64 ലക്ഷം വൃക്ഷത്തൈകളാണ് വനം വകുപ്പ് ഉത്പാദിപ്പിച്ച് സ്കൂളുകളിലൂടെയും സന്നദ്ധ സംഘടനകളിലൂടെയുമൊക്കെ വിതരണം നടത്തിയത്. മുൻ വർഷങ്ങളിലും ഇതുപോലതന്നെ 67 ലക്ഷം, 70 ലക്ഷം എന്ന നിലയിൽ ഉത്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ്, ഹരിതകേരള മിഷൻ എന്നിവർ പ്രത്യേകമായി അവരുടെ പരിമിതികളിൽ നിന്നുകൊണ്ട് വൃക്ഷത്തൈകൾ ഉത്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ ഇങ്ങനെ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന വൃക്ഷത്തൈകളിൽ എത്രയെണ്ണം സർവ്വൈവ് ചെയ്യുന്നുവെന്നതിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കാനൊരു ശ്രമം വനം വകുപ്പ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ 2016-17 -ൽ 55.24 ശതമാനവും 2017-18-ൽ 62.53 ശതമാനവുമാണ് സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ സർവ്വൈവലിനെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ആവരേജ് കണക്ക്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ 20 കോളേജുകളിലെ ഡിഗ്രി, പി.ജി. തുടങ്ങിയ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് മെയിനായിട്ടെടുത്ത് പഠിക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികളെ ഉപയോഗിച്ചാണ് വനംവകുപ്പ് പരിശോധന നടത്തിയത്. അതനുസരിച്ച് ജില്ലാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള

സർവ്വൈവലിന്റെ കണക്ക് എന്റെ കയ്യിലുണ്ട്. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലാണ് 76.10 % സർവ്വൈവൽ ചെയ്യുന്നത്. ഏറ്റവും കുറവ് കോഴിക്കോട് ജില്ലയാണ്. അവിടെ 50.94% ആണ്. എങ്കിൽപ്പോലും നമ്മൾ വൃക്ഷത്തൈകൾ ഉത്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന്റെ 50 ശതമാനത്തിലധികം സർവ്വൈവൽ ചെയ്യുന്നുവെന്നത് നല്ല കാര്യമാണ്. അത് സ്വാഗതാർഹമായിട്ടുള്ള കാര്യമാണെന്ന് നമ്മൾ കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഓരോ വർഷം കഴിയുന്നോടും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ നടത്തുകയും സൂര്യകളിലും മറ്റും വൃക്ഷത്തൈകൾ നൽകുന്നതിനോടൊപ്പം വനം വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ സൂര്യകളിൽ ചെന്ന് ഫോറസ്റ്റ് ക്ലബ്ബുകളെയുള്ളിടത്ത് വനവൽക്കരണത്തിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ചും വനം എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കണമെന്നതിനെക്കുറിച്ചും ക്ലാസ്സുകൾ കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൂടാതെ സൂര്യകളിൽ അധ്യാപകരും കുറേയേറെ മെച്ചപ്പെട്ട ബോധവൽക്കരണ സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് സർവ്വൈവൽ റേറ്റ് ഇപ്പോൾ കൂടിയിട്ടുണ്ട്. അത് നല്ലതാണ്. അതിന്റെയൊക്കെ ഫലമായിട്ടാണ് കേരളത്തിൽ ഹരിതാവരണം വർദ്ധിച്ചത്. കേരളത്തിൽ വനത്തിനുപുറത്തും പച്ചപ്പിന്റെ ആവരണം വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിൽത്തന്നെ വനത്തിനുപുറത്ത് ഹരിതാവരണം വർദ്ധിച്ച അഞ്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ

മൂന്നാമത്തെ സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്താകരൻ: സർ, നമ്മൾ ഫ്യൂഡലിസത്തിന്റെ

തലത്തിൽനിന്നും ജനാധിപത്യ യുഗത്തിലേയ്ക്ക് വരുമ്പോൾ രാജകീയ

വൃക്ഷങ്ങൾ, പാഴ്വൃക്ഷങ്ങൾ എന്നൊക്കെ പറയുന്നത് തെറ്റായ

ഉപയോഗമാണെന്ന് ലോകം കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. പാഴ്വൃക്ഷം എന്നൊരു

വൃക്ഷമില്ലെന്ന് തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഏത് വൃക്ഷത്തിനും ഒരു ഉപയോഗമുണ്ട്.

അതുകൊണ്ട് എല്ലാ വൃക്ഷങ്ങളും ഒന്നുകിൽ രാജവൃക്ഷങ്ങളാണ് അല്ലെങ്കിൽ നല്ല

വൃക്ഷങ്ങളാണ് എന്നുപറയാനും നമ്മൾ ശ്രമിക്കണം. എന്റെ ചോദ്യം,

ഏതെങ്കിലും നഗരത്തിലോ കേരളത്തിലെ മൊത്തം നഗരങ്ങളിലോ

മുപ്പതുവർഷം മുമ്പുണ്ടായിരുന്ന ഓക്സിജൻ തരാവുന്ന വൃക്ഷങ്ങളുടെ എണ്ണവും,

ഇപ്പോൾ വികസനത്തിന്റെ ഫലമായി നഷ്ടപ്പെട്ടതോ അല്ലെങ്കിൽ

വീണ്ടെടുത്തതോ ആയ വൃക്ഷങ്ങൾ കേരളത്തിലെ പൊതുസ്ഥലത്താണെങ്കിലും

റോഡരികിലാണെങ്കിലും വീടുവളപ്പിലാണെങ്കിലും നഗരങ്ങളിലാണെങ്കിലും

ഓക്സിജൻ കണ്ടൻ്റ് കുറഞ്ഞുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വൃക്ഷങ്ങൾ

വീണ്ടെടുക്കാനുള്ള സമഗ്രമായൊരു പദ്ധതി നഗര വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് വന്നും

വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുമോ? ഗ്രീൻസിറ്റി ക്ലീൻ സിറ്റി എന്നൊക്കെ

പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, രാജകീയ വൃക്ഷങ്ങളെന്ന് വിളിക്കുന്നത് വൃക്ഷങ്ങളുടെ ഇടയിലെ രാജാവാണ് എന്നതുകൊണ്ടാണ്. അല്ലാതെ രാജാവ് വളർത്തിയിരുന്ന വൃക്ഷങ്ങൾ എന്നുള്ളതുകൊണ്ടല്ല. തേക്കായാലും ഈട്ടിയായാലും ചന്ദനമായാലും വൃക്ഷങ്ങളിൽ രാജാവ് എന്നുള്ള നിലയിലാണ്. ഒരു ഫ്യൂഡലിസത്തിന്റെ ഛായ ആ പേരിൽ വരുന്നെങ്കിൽ നമുക്ക് വേണമെങ്കിൽ അങ്ങനെ വിളിക്കാതിരിക്കാം.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങനെയൊരു രാജസങ്കല്പം വേണമോയെന്നാണ് അദ്ദേഹം ചോദിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. രാജു: കാട്ടിലെ മൃഗങ്ങളുടെയിടയിൽ സിംഹം രാജാവല്ലേ; സിംഹത്തെയും രാജാവെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഫ്യൂഡലിസത്തിന്റെ ഭാഗമായതിനാൽ സിംഹം രാജാവല്ലെന്ന് നമുക്ക് പറയാനാകില്ലല്ലോ.

മി. സ്പീക്കർ: കാട്ടിൽ ജനാധിപത്യം വന്നിട്ടില്ലല്ലോ.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ...(മൈക്ക് ഓഫ്)... റോയൽ ടീ എന്നാണ് പറയുന്നത്. അല്ലാതെ രാജാവും പ്രജകളുമല്ല.

ശ്രീ. കെ. രാജു: റോയൽ ടീയെന്ന് വൃക്ഷങ്ങളിൽ ചിലതിനെ

വിളിക്കുന്നത് അത് റോയൽ സ്റ്റാറ്റസുള്ള മരമായതുകൊണ്ടാണ്. അല്ലാതെ രാജാക്കന്മാർ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നു എന്നുള്ളതുകൊണ്ടല്ല അങ്ങനെ പറയുന്നത്. ഏതായാലും നല്ലൊരു ആശയം അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അത് പൊതുവിൽ നമ്മുടെ ചിന്തയിൽ വരേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്. വനം വകുപ്പുകളി ചേർന്നുകൊണ്ട് ഈ വർഷത്തെ പരിസ്ഥിതി ദിനം നമ്മളും സമുചിതമായി ആചരിച്ചു. ലോകാടിസ്ഥാനത്തിൽത്തന്നെ വായു മലിനീകരണത്തിനെതിരെ എന്നുള്ളതാണ് മുദ്രാവാക്യം. വായു മലിനീകരണത്തെപ്പറ്റിയാണ് ബഹു. മെമ്പർ പ്രധാനമായും ചോദ്യത്തിൽ ഉന്നയിച്ചത്. വായു മലിനീകരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട 30 നഗരങ്ങളിൽ വായു മലിനീകരണം ഏറ്റവും കൂടിയ 22 നഗരങ്ങളും ഇന്ത്യയിലാണ്. ലോകത്തെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളുടെയും തലസ്ഥാനങ്ങളുടെ സ്ഥിതിയെടുത്താൽ ഡൽഹിയാണ് വായു മലിനീകരണത്തിൽ ഏറ്റവും മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് മരം മാത്രമാണ് ഇതിനൊരു പ്രതിവിധി. അതുകൊണ്ടാണ് നമ്മൾ സ്കൂൾ കുട്ടികളിലൂടെയും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളിലൂടെയും പരമാവധി വൃക്ഷാവരണം വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമം നടത്തുന്നത്. നമുക്ക് കൂട്ടായി പരിശ്രമിച്ചാൽ വൃക്ഷാവരണം വർദ്ധിപ്പിക്കാം. നഗരങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച്

വൃക്ഷങ്ങൾ കൂടുതൽ നടപ്പിടിച്ചിടുന്നതിനും ഹരിതാവരണങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതികൾ സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റി ഇപ്പോൾത്തന്നെ നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ വിപുലമായി, പ്രത്യേകിച്ചും പ്രധാനപ്പെട്ട കോർപ്പറേഷൻ മേഖലകളിൽ കോർപ്പറേഷൻ അധികാരികളുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് കൂടുതൽ ഊർജ്ജസ്വലമായി ഈ പരിപാടി നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. രാജൻ: സർ, സാധാരണ പട്ടയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ ചോദിക്കാറുള്ളത്. എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്, സർക്കാർ പട്ടയം നൽകിയ ഭൂമിയിൽ കാലാവധി കഴിഞ്ഞ് കർഷകർതന്നെ വളർത്തിയെടുത്ത 13 ഇനം മരങ്ങൾ വെട്ടിമാറ്റാനുള്ള അനുവാദം ഈ ഗവൺമെന്റ് കർഷകർക്ക് കൊടുത്തത് വളരെ ആശ്വാസകരമായ നടപടിയാണ്. പക്ഷെ ആ തീരുമാനം നടപ്പാക്കുന്നതിൽ അനാവശ്യമായ സാങ്കേതിക തടസ്സമുന്നയിച്ചുകൊണ്ട് ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ പല തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുകയാണ്. അത് പരിസ്ഥിതിക്ക് അനുകൂലമായ നടപടിയല്ല. കാലാവധി കഴിഞ്ഞ മരങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റാൻ സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ബഹു. അംഗം മുഹമ്മദ് മുഹസിന്റെ ചോദ്യത്തിന് മറുപടിയായി ചന്ദന മരങ്ങൾ ഒഴികെയുള്ളവ

മുറിക്കുന്നതിൽ തടസമില്ലെന്ന് മന്ത്രിതന്നെ പറഞ്ഞു. പക്ഷെ തടസ്സങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പരിസ്ഥിതി ദിനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിൽ കഴിഞ്ഞ 25 വർഷങ്ങളിൽ നമ്മളെല്ലാവരുംകൂടി നട്ട തൈകൾ മരമായി വന്നിരുന്നുവെങ്കിൽ കേരളം ഒരു കൊടുങ്കാടായേനെ. ഇപ്പോൾ വായു മലിനീകരണത്തിനെതിരെ സ്വകാര്യ ഭൂമിയിൽ മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി കേരളത്തിൽ വനം വകുപ്പ് എടുക്കുന്നുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതിൽ വിതരണം ചെയ്യുന്ന തൈകൾ പല തരത്തിലുള്ള ചർച്ചകൾക്ക് വിധേയമായിട്ടുണ്ട്. ഏതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള വൃക്ഷത്തെകളാണ് വിതരണം ചെയ്യാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; അങ്ങനെ സ്വകാര്യ ഭൂമിയിൽ ആശ്വാസകരമായ തരത്തിലുള്ള മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രോത്സാഹനം നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; അക്കാര്യം വിശദമാക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, പട്ടയം നൽകുന്നത് വനംവകുപ്പല്ല. എന്നാൽ ഒരാൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന പട്ടയത്തിൽ ചില കണ്ടീഷൻസ് കാണാം. ചിലപ്പോൾ അതിൽ നിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് റിസർവ് ചെയ്തിട്ടുള്ള മരങ്ങളാകും, അത് പട്ടയത്തിൽത്തന്നെ കാണാം. 15 വർഷത്തേയ്ക്ക് പട്ടയം കിട്ടിയ വസ്തു

കൈമാറ്റം ചെയ്യാൻ പാടില്ല അങ്ങനെ വിവിധങ്ങളായ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് വിധേയമായാണ് പട്ടയങ്ങൾ ഇഷ്യൂ ചെയ്യുന്നത്. പട്ടയത്തിലെ വ്യവസ്ഥകൾ മാറിയാൽ വനം വകുപ്പിന് ഒരു തടസ്സവുമില്ല. വനം വകുപ്പ് ജോയിന്റ് സർവ്വേയിലൂടെ വനത്തിന്റെ ഭൂമിയല്ല, അല്ലെങ്കിൽ വനഭൂമിയിൽ 1977-ന് മുമ്പ് താമസിക്കുന്നവരാണ് എന്ന് കണ്ടെത്തിയാൽ പട്ടയം കൊടുക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന് എതിർപ്പില്ല എന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പറയാനുള്ളത്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചത് മരങ്ങൾ വെച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്ന സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് പ്രോത്സാഹനമെന്ന നിലയിൽ എന്തെല്ലാം സഹായം നൽകുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. തേക്ക്, ചന്ദനം, മഹാഗണി, ആഞ്ഞിലി, പ്ലാവ്, ഈട്ടി, കമ്പകം, കമ്പിൾ, കന്നിവാക, തേന്മാവ് ഇങ്ങനെ പത്തിനും മരങ്ങൾ നടപ്പിടിപ്പിക്കുന്നവർക്ക് തൈകളുടെ എണ്ണമനുസരിച്ച് ധനസഹായം നൽകുന്നുണ്ട്. 50 മുതൽ 200 തൈകൾ വരെ തൈ ഒന്നിന് 50 രൂപ നിരക്കിലും, 201 മുതൽ 400 തൈകൾ വരെ തൈ ഒന്നിന് 40 രൂപ നിരക്കിലും, 401 മുതൽ 625 തൈകൾ വരെ തൈ ഒന്നിന് 30 രൂപ നിരക്കിലും സ്വകാര്യ വ്യക്തികൾക്ക് അവരുടെ ഭൂമിയിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി നൽകുന്നുണ്ട്. ആ പദ്ധതി കൂടുതൽ വ്യാപകമാക്കി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ട് കൂടുതൽ ആളുകളെ

മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ കൂട്ടായി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് വീടുകളുടെയും ഇതര കെട്ടിടങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണത്തിന് ഇപ്പോൾ തേക്ക്, ആഞ്ഞിലി പോലെയുള്ള തടികളുടെ ഉപയോഗം കുറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാരണം വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും വില കുറഞ്ഞ തടികൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തേയ്ക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതാണ്. ഇതുമൂലം വനം വകുപ്പിനും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനും തടിയുടെ ഇനത്തിൽ ലഭ്യമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വരുമാനത്തിൽ കുറവ് സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരത്തിലുള്ള ഇറക്കുമതി നിയന്ത്രിക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റാണ് ഇറക്കുമതി നയവും കയറ്റുമതി നയവുമെല്ലാം തീരുമാനിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ഉൾപ്പെടുന്ന യുവജന സംഘടനയടക്കമുള്ള കേരളത്തിലെ മിക്കവാറും എല്ലാ സംഘടനകളും അന്തർ ദേശീയമായിട്ടുള്ള കരാറുകൾ നമ്മുടെ രാജ്യം ഒപ്പിടുമ്പോൾ രാജ്യത്തിന്റെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കപ്പെടുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന നിലയിലുള്ള

ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് സമരം ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. എന്നാൽ കേന്ദ്രം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ഇത്തരം കരാറുകളിൽ പലതും കർഷകരുടെയും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും താല്പര്യത്തിന് വിരുദ്ധമായിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഫലമായി കാർഷിക ഉല്പന്നങ്ങൾ അടക്കമുള്ളവയ്ക്ക് വില കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും പാൽ ഇങ്ങോട്ടേയ്ക്ക് ഇറക്കുമതി ചെയ്യാൻ പോകുന്നതിനാൽ പാലിനും വില കുറയാൻ പോകുകയാണ്. ആ സ്ഥിതി നിലവിലുണ്ട്. തടിയുടെ കാര്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് ശരിയാണ്. വിദേശങ്ങളിൽ നിന്നും തടി ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. നമുക്കായി അത് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയില്ല.

ശ്രീ. കെ. എൻ. എ. ഖാദർ: സർ, വനംവകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള സർക്കാർ

സ്ഥലത്ത് നട്ടുപിടിപ്പിച്ച മരങ്ങൾ മാത്രമേ വനംവകുപ്പ് മുറിക്കാൻ പാടുള്ളൂ. നാട്ടുകാർ നട്ടുപിടിപ്പിച്ച മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിന് നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് നിയമവിരുദ്ധമായ കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞതിൽ നിന്നും ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത് തൈകൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ നിയന്ത്രണം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുകയാണ്. അങ്ങനെ നിയന്ത്രണം മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നത്

അശാസ്ത്രീയവും അനാവശ്യവുമാണ്. ആദ്യം ധാരാളം ചന്ദനവും തേക്കും ഈടിയും നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഉത്പാദിപ്പിക്കണം. സ്വകാര്യ വ്യക്തികളും മറ്റും എല്ലാ സ്ഥലത്തുംകൊണ്ടുപോയി ധാരാളം വൃക്ഷങ്ങൾ നട്ടുപിടിപ്പിക്കട്ടെ, വളരട്ടെ. അതല്ലാതെ തെ കൊടുക്കുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ വളർന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ഞാൻ അത് വെട്ടും എന്ന് പറയുന്നത് ചങ്ങമ്പുഴയുടെ മലയപ്പലയൻ വച്ച വാഴക്കല ജന്മി വെട്ടിയതിനു തുല്യമാണ്. നാട്ടുകാർ വച്ചുപിടിപ്പിച്ച മരം മുറിക്കാൻ യാതൊരു അവകാശവും വനംവകുപ്പിന് ഇല്ല. ആ നിയന്ത്രണമെടുത്തു കളയേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അതിന് തയ്യാറുണ്ടോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, സ്വകാര്യ ഭൂമിയിൽ നിൽക്കുന്ന മരങ്ങളിന്മേൽ അങ്ങനെയൊരു നിയന്ത്രണം ഇപ്പോൾ വനം വകുപ്പ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടില്ല. ചന്ദനം മുറിക്കുന്നതിനത്രമാണ് നിയന്ത്രണമുള്ളത്. ചന്ദനം കൃഷി ചെയ്യുന്ന കർഷകന് വനം വകുപ്പിന്റെ അനുമതിയോടെ വനം വകുപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ ചന്ദന മരം മുറിക്കാം. മുറിക്കുന്നതിന്റെ ചെലവ് കഴിഞ്ഞുള്ള തുക കർഷകന് തന്നെ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യും. ചന്ദനമൊഴിച്ചുള്ള മറ്റൊരു മരവും സ്വകാര്യഭൂമിയിൽ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നതിനും മുറിക്കുന്നതിനും ഒരു തടസ്സവും ഇല്ല. ചില തടികൾ മുറിച്ചുകൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ട്രാൻസ്പോർട്ടിംഗിനുള്ള പാസ്സ്

എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. എന്നാൽ പൊതുനിരത്തുകളിലും സർക്കാർ സ്ഥലങ്ങളിലും നിൽക്കുന്ന അപകടകരമായ വൃക്ഷങ്ങൾ മുറിച്ചുമാറ്റുന്നതിന് ചില നിയന്ത്രണങ്ങൾ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥയനുസരിച്ച് ഓരോ ജില്ലയിലും തദ്ദേശ സ്ഥാപനത്തിന്റെ തലവൻ ചെയർമാനായും ജില്ലയിലെ സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റി അസിസ്റ്റന്റ് ഫോറസ്റ്റി കൺസർവേറ്റർ കൺവീനറായും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണ രംഗത്ത് മികച്ച സേവനം നിർവ്വഹിക്കുന്ന സർക്കാർ നോമിനേറ്റ് ചെയ്യുന്ന എൻ.ജി.ഒ. പ്രതിനിധികളും ടൗൺ പ്ലാനും ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രതിനിധിയും അംഗങ്ങളായ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ നഗരസഭയിലും ഇത്തരം കമ്മിറ്റിയുണ്ട്. ഈ കമ്മിറ്റി പരിശോധിച്ച് പൊതുസ്ഥലങ്ങളിൽ നിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിന് ശുപാർശ നൽകുകയും പ്രസ്തുത ശുപാർശയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൺവീനർ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിന് മരം മുറിക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവ് നൽകുകയുമാണ് ചെയ്യേണ്ടതത്. അത് സർക്കാർ സ്ഥലത്ത് നിൽക്കുന്ന മരങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമാണ്. സ്വകാര്യ ഭൂമിയിൽ നിൽക്കുന്ന മരങ്ങൾ മുറിക്കുന്നതിന് വനം വകുപ്പിന് ഒരു എതിർപ്പുമില്ല. നിലവിലുള്ള ചട്ടങ്ങൾക്കനുസൃതമായി ചന്ദനം പോലുള്ള മരങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ നിയന്ത്രണമുള്ളൂ എന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, ബ്രിട്ടീഷുകാർ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ റോഡ്

നിർമ്മിച്ചപ്പോൾ പ്ലാവ്, മാവ് പോലുള്ള ഫലവൃക്ഷങ്ങളായിരുന്നു റോഡിന്റെ വശങ്ങളിൽ വച്ചുപിടിപ്പിച്ചത്. പൊതുവിൽ എല്ലാ ഗവൺമെന്റുകളും അതെല്ലാം മുറിച്ചുമാറ്റി അക്വേഷ്യ പോലുള്ള മരങ്ങൾ വച്ചു പിടിപ്പിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. നാടിനും നാട്ടുകാർക്കും ദ്രോഹമാവുകയും കുടിവെള്ളംപോലുംമുട്ടിക്കുന്ന നടപടിയാണ് അതുവഴി സ്വീകരിച്ചത്. രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, വനം വകുപ്പ് മരം നട്ടുപിടിപ്പിക്കുന്നതുപോലെ തന്നെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ് സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റി മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നത്. ഓരോ വർഷവും ആയിരക്കണക്കിന് തൈകൾ വച്ചു പിടിപ്പിക്കുന്ന പരിപാടി നടത്തുന്നുവെന്നല്ലാതെ ഏതെങ്കിലും മരം ഒരു റോഡ് സൈഡിലും വളർന്നതായി കാണാനില്ല. അത്തരം തൈകൾ മുഴുവൻ നശിക്കുകയാണ്. ആയിരക്കണക്കിന് രൂപ അതിന്റെ പേരിൽ നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. അത് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും മാർഗ്ഗമുണ്ടോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. കെ. രാജു: സർ, അക്വേഷ്യ, യൂക്കാലി, മാഞ്ചിയം തുടങ്ങിയവ

വനത്തിനുള്ളിലും കെ.എഫ്.ഡി.സി.-യുടെ പതിനായിരക്കണക്കിന് ഹെക്ടർ വരുന്ന പ്ലാന്റേഷനുകളിലും വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിരുന്നു. അന്നത്തെ സർക്കാരിന്റെ

തീരുമാനമനുസരിച്ച് വർക്കിംഗ് പ്ലാൻ അനുസരിച്ച് കേന്ദ്ര അനുമതിയോടുകൂടി വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അത്തരം മരങ്ങളിൽ പല ഇനത്തിനെയും സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ പ്രതിഷേധമുണ്ട്. പ്രത്യേകിച്ച് ജനവാസമേഖലയോടുത്ത് യൂക്കാലി, മാഞ്ചിയം, അക്വേഷിയ തുടങ്ങിയവ കൃഷി ചെയ്യാൽ പരിസരത്ത് മറ്റൊന്നും കൃഷി ചെയ്യാൻ കഴിയില്ല, ഇത്തരം മരങ്ങൾ കൂടുതൽ ജലാംശം പിടിച്ചെടുക്കുന്നു, അവ പ്രകൃതിക്ക് ദോഷമായി ബാധിക്കുന്നവയാണെന്ന വിശ്വാസം ജനങ്ങൾക്കുണ്ട്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന ശേഷം പൊതുവായുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള ധാരണ, പുതുതായി ഇവയൊന്നും തന്നെ പ്ലാന്റ് ചെയ്യേണ്ടതില്ലെന്നാണ്. അതേസമയം കെ.എഫ്.ഡി.സി.-യുടെ കീഴിലുള്ള ചില പ്ലാന്റേഷനുകളിൽ ഇത്തരം മരങ്ങൾ നിലവിലുണ്ട്. കാരണം നേരത്തെയുണ്ടാക്കിയിട്ടുള്ള കരാർ അനുസരിച്ച് ഹിന്ദുസ്ഥാൻ ന്യൂസ് പ്രിന്റ് ലിമിറ്റഡ് പോലുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് 2025 വരെ സോഫ്റ്റ്വെയറുകൾ സപ്ലൈ ചെയ്യാനുള്ള ബാധ്യത കെ.എഫ്.ഡി.സി.-യ്ക്കുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായവ നിലനിർത്തിക്കൊണ്ട് അക്വേഷിയ, യൂക്കാലി തുടങ്ങിയ മരങ്ങൾക്കുപകരം ഫലവൃക്ഷങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ പ്ലാന്റ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ വർഷം 64 ലക്ഷം തൈകൾ വിതരണം ചെയ്തതിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും

ഫലവൃക്ഷങ്ങളാണ്. ഏതൊക്കെ ഇനത്തിൽപ്പെട്ട തൈകളാണ് വിതരണം ചെയ്തതെന്നുള്ള ലിസ്റ്റ് എന്റെ കൈവശമുണ്ട്. അതനുസരിച്ച് 42.95% ഫലവൃക്ഷങ്ങൾ, 10.85% പുഷ്പിക്കുന്ന മരങ്ങൾ, 18.56% തടി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന മരങ്ങൾ, 16.72% ഔഷധ സസ്യങ്ങൾ, 11.52% നദീതട കടലോര സംരക്ഷണ സസ്യങ്ങൾ, കണ്ടൽക്കാട് അടക്കമുള്ളവ. ഇത്തരം മരങ്ങളാണ് നിലവിൽ വനം വകുപ്പ് സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റിയും വച്ചുപിടിപ്പിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. നേരത്തെ സോഷ്യൽ ഫോറസ്റ്റി റോഡിന്റെ വശങ്ങളിലെല്ലാം യൂക്കാലി പോലുള്ള മരങ്ങൾ വച്ചുപിടിപ്പിച്ചിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ വനതിനുശേഷം അത് നിർത്തലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, എല്ലാ സർക്കാരുകളും ഭരണഭാഷ മലയാളമാക്കുമെന്ന് പറയുന്നതാണ്. 'ഓപ്പറേഷൻ ഗോൾഡൻ ട്രിനിറ്റി' മലയാളിക്കുവേണ്ടിയുള്ള പദ്ധതിയാണെങ്കിൽ ദയവായി അങ്ങയുടെ വകുപ്പ് സർക്കാർ വകുപ്പുകളും ഇത്തരം പദ്ധതികൾ പ്രഖ്യാപിക്കുമ്പോൾ മലയാളിക്ക് മനസ്സിലാകുന്ന മനോഹരമായ മലയാള ഭാഷയിലുള്ള വാക്കുപയോഗിക്കാൻ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കാമോ?

ശ്രീ. കെ. രാജ്: റോയൽ ടീ എന്നു പറഞ്ഞില്ലേ ഏതാണ് അതുപോലെ

മരങ്ങളിൽ ഗോൾഡൻ എന്ന് വിളിക്കാവുന്നവ ചേർത്തുള്ള ഒരു പദ്ധതിയെന്ന നിലയിലാണ് വന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളുംകൂടി ഉൾക്കൊണ്ട് തന്നെയാണ് ഈ പദ്ധതി വേണ്ടെന്നുവെച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം പദ്ധതി വേണ്ടെന്നുവെച്ചാൽ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പേര് മാറ്റാനാണ് പറഞ്ഞത്.

കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക്

- (*212) ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ:
- ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ:
- ശ്രീ. വി. ടി. ബൽരാം:
- ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലു

എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളത്തിൽ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് ഉയർന്ന് നിൽക്കുന്നത് ആശങ്കാജനകമാണെന്നത് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് ഇന്ത്യയുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്കിന്റെ ഇരട്ടിയാണ് എന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(ബി) നൂതനമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ ഈ സർക്കാർ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(സി) കേന്ദ്ര തൊഴിൽ വകുപ്പ് പുറത്തിറക്കിയ കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ ആനവൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ്-അൺ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവ്വേ റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീകളുടെ ശതമാനം കേരളത്തിൽ തീരെ കുറവാണ് എന്ന കണ്ടെത്തൽ ഗൗരവമേറിയതല്ലേ; ഇതിന്റെ കാരണം വിശകലനം ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ;

(ഡി) തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷയൊരുക്കാൻ ഈ സർക്കാർ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്; സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ കാര്യക്ഷമമാണോ എന്ന് പരിശോധിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) ഇന്ത്യയിലെ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളത്തിന്റെ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് ഉയർന്ന് നിൽക്കുന്നതായാണ് സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ ജനസംഖ്യ 2011-ലെ സെൻസസ് പ്രകാരം 3.34 കോടിയാണ്. നിലവിലെ കണക്ക് അനുസരിച്ച് കേരളത്തിലെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിരിക്കുന്ന തൊഴിൽരഹിതരുടെ എണ്ണം 3563477 ആണ്. 2017-18-ലെ കണക്ക് പ്രകാരം ദേശീയ ശരാശരി തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് 6.1 ആണ്. കേരളത്തിന്റെ ജനസംഖ്യയുടെ 10.67 ശതമാനമാണ് തൊഴിലില്ലായ്മ

നിരക്ക്. ദേശീയ തലത്തിൽ ത്രിപുര (19.7), സിക്കിം (18.1) തുടങ്ങിയ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേരളത്തിനേക്കാൾ കൂടുതൽ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

(ബി) നൂതനങ്ങളായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ കണ്ടെത്തി ആയതിന് ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ പ്രാപ്തമാക്കുന്നതിന് നാഷണൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് സർവ്വീസ് വകുപ്പ് മുഖേന വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ആവശ്യമായ നൈപുണ്യ പരിശീലനം നൽകുന്നതിന് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കരിയർ സംബന്ധമായ എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും ആവശ്യമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിന് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകളും മോഡൽ കരിയർ സെന്ററുകളും ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ സ്വകാര്യ മേഖലയിലെ നിലവിലുള്ള തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ, മോഡൽ കരിയർ സെന്ററുകൾ എന്നിവ മുഖേന ജോബ് ഫെയർ/പ്ലേസ്മെന്റ് ഡ്രൈവ്, മേഖലാടിസ്ഥാനത്തിൽ നിയുക്തി മെഗാ ജോബ് ഫെയറുകളും സംഘടിപ്പിച്ച് വരുന്നുണ്ട്.

(സി) കേന്ദ്ര സർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ച ലേബർ സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക്സ് തൊഴിൽ സർവ്വേ

പ്രകാരം കേരളത്തിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം 30.8% ആയിട്ടാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇത് ദേശീയ ശരാശരിയായ 23.7%-നേക്കാൾ കൂടുതലാണ്. കേരളത്തിലേതിനേക്കാൾ സ്ത്രീതൊഴിലാളികൾ കൂടുതലായി പണിയെടുക്കുന്ന സ്ഥലങ്ങൾ പലതും വടക്ക് കിഴക്കൻ സംസ്ഥാനങ്ങളും ആന്ധ്രം, തെലുങ്കാന, തമിഴ്നാട്, മഹാരാഷ്ട്ര തുടങ്ങിയ വ്യവസായ നഗരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളും കേന്ദ്രഭരണ പ്രദേശങ്ങളുമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ഭൂരിപക്ഷ സംസ്ഥാനങ്ങളായ ആസ്സാം, ബീഹാർ, ഡൽഹി, ഗോവ, ഗുജറാത്ത്, ഹരിയാന, ഹിമാചൽ പ്രദേശ്, ജമ്മു & കാശ്മീർ, ജാർഖണ്ഡ്, മധ്യപ്രദേശ്, ഒറീസ്സ, പഞ്ചാബ്, രാജസ്ഥാൻ, ഉത്തരാഖണ്ഡ്, ഉത്തർപ്രദേശ്, പശ്ചിമ ബംഗാൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ കേരളത്തേക്കാളും താഴ്ന്ന നിലയിലാണ് ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീകളുടെ ശതമാനം എന്ന് കാണാവുന്നതാണ്.

കേരളത്തിൽ സംഘടിത മേഖലയിൽ 2018 ഡിസംബർ മാസത്തെ കണക്ക് അനുസരിച്ച് 12.37 ലക്ഷം പേർ പണിയെടുക്കുന്നതായാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഇതിൽ പൊതുമേഖലയിൽ 5.59 ലക്ഷം പേരും സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ 6.78 ലക്ഷം പേരുമാണ് തൊഴിൽ എടുക്കുന്നത്. എന്നാൽ പൊതുമേഖലയിൽ സ്ത്രീകളുടെ എണ്ണം 1.92 ലക്ഷം മാത്രമാണ്. അതായത്, 34.34% ആണ് സ്ത്രീ പങ്കാളിത്തം. എന്നാൽ സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ആകെ പണിയെടുക്കുന്ന 6.78 ലക്ഷം തൊഴിലാളികളിൽ 3.4

ലക്ഷം പേർ സ്ത്രീകളാണ്. ഏതാണ്ട് പകുതിയിൽ കൂടുതൽ സ്ത്രീകളാണ് (50.1%). അതായത് പുരുഷ തൊഴിലാളികളേക്കാൾ 0.1% കൂടുതലാണ്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം പ്രസ്തുത റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതിനെക്കാൾ കൂടുതലാണ് എന്നാണ്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ച കണക്കുകളിൽ നിന്നും കേരളത്തിൽ തൊഴിൽ എടുക്കുന്ന സ്ത്രീകളുടെ എണ്ണം തീരെ കുറവാണെന്ന് കണക്കാക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല.

മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് കേരളത്തിലെ സ്ത്രീകൾ പൊതുവെ ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത നേടിയിട്ടുള്ളവരാണ്. ഇത്തരത്തിൽ ഉയർന്ന വിദ്യാഭ്യാസ യോഗ്യത കൈവരിച്ചവർ അതിനനുസൃതമായ തൊഴിലിനായി ശ്രമിക്കുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. ഈ പ്രവണത പൊതു തൊഴിൽ മേഖലയിൽ സ്ത്രീകളുടെ സാന്നിധ്യം കുറയുന്നതിന് ഇടയാക്കുന്നതായി കാണാവുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ കൂടിയ ജനസാന്ദ്രത, വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലപരിമിതി, അസംസ്കൃത വസ്തുക്കളുടെ ദുർലഭ്യം, കൃഷിയിടങ്ങളുടെ കുറവ് എന്നിവ തൊഴിലില്ലായ്മ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതോടൊപ്പം തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീ സാന്നിധ്യം കുറയുന്നതിനും കാരണമാകുന്നു.

(ഡി) ജോലി സ്ഥലത്ത് സ്ത്രീകൾക്കെതിരായ അതിക്രമങ്ങൾ

തടയുന്നതിനും അവരുടെ അനന്തസ്സം സുരക്ഷയും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുമായി തൊഴിലുടമ ഏർപ്പെടുത്തി നൽകേണ്ട സൗകര്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് 2018-ലെ കേരള ഷോപ്പ് ആന്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് നിയമ ഭേദഗതിയിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. 1961-ലെ കേരള ഷോപ്പ് ആന്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ചട്ടങ്ങളിലെ ചട്ടം 6 (ബി) പ്രകാരം സ്ഥാപനങ്ങളിൽ കമ്പ്ലയിന്റ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കണമെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. 50 തൊഴിലാളികളിൽ കൂടുതൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലെ തൊഴിലാളികളുടെ താമസം, സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും 25 കിലോ മീറ്ററിൽ കൂടുതലാണെങ്കിൽ തൊഴിലുടമ ഹോസ്റ്റൽ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തി നൽകേണ്ടതുണ്ട്. സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളിൽ അവരുടെ സുരക്ഷ സംബന്ധിച്ച അവബോധം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി തൊഴിൽ വകുപ്പ് ലഘുലേഖകളും മറ്റും വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക് സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ കാര്യക്ഷമമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നു. നിയമപ്രകാരം ലഭ്യമായ സുരക്ഷാസൗകര്യങ്ങൾ തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന കാര്യം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് തൊഴിൽ വകുപ്പ് നിരന്തരമായ സ്ഥാപന പരിശോധനയും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, രാജ്യം കണ്ടിട്ടില്ലാത്ത ഏറ്റവും വലിയ

തൊഴിലില്ലായ്മയാണ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷങ്ങളിൽ ഇവിടെയുണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്ന് വിവിധ റിപ്പോർട്ടുകൾ വഴി കാണാനിടയായി. അതിനെക്കാൾ വളരെ ഗൗരവമേറിയ തരത്തിലാണ് കേരളത്തിൽ തൊഴിലില്ലായ്മ നിരക്ക് വളർന്നുവരുന്നത്. Annual Employment-Unemployment Survey പ്രകാരം തൊഴിലില്ലായ്മയുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളം ഇന്ന് രാജ്യത്തെ പല സംസ്ഥാനത്തേക്കാളും മുമ്പിൽ നിൽക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ സിക്കിം, ത്രിപുര പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങൾ മാത്രമാണ് കേരളത്തിന് പിന്നിൽ നിൽക്കുന്നത്. 35 ലക്ഷത്തിലധികം ആളുകളാണ് ഇവിടെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കാത്തിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ചില നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതായി പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ റിപ്പോർട്ടുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, കണക്കുകൾ പ്രകാരം ഓരോ വർഷം കഴിയുന്തോറും കേരളത്തിലെ തൊഴിലില്ലായ്മ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വളരെ ഗുരുതരമായ കാഴ്ചയാണ് കേരളത്തിൽ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. തൊഴിലില്ലായ്മ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, ഇത് പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ക്രിയാത്മകമായിട്ടുള്ള എന്ത് നടപടി

സ്വീകരിക്കുവാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇതിന്റെ വസ്തുതകളെല്ലാം ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗങ്ങൾ ചോദിച്ച ചോദ്യങ്ങൾക്കുത്തരമായി വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

കൂടുതലാളുകൾക്ക് തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വിവിധ പദ്ധതികൾ

ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരികയാണ്. അതിൽ ഒരു

ഉദാഹരണം മാത്രം ഞാൻ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം. എംപ്ലോയ്മെന്റ്

എക്സ്പ്രെസ്സ് വഴി നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന 'നിയുക്തി' മെഗാ ജോബ് ഫെയറിൽ

കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷങ്ങളിലായി 70,229 ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ ഹാജരായിട്ടുണ്ട്.

അതിൽ 10,675 പേർക്ക് സ്റ്റേറ്റ് പ്ലെയ്സ്മെന്റ് നൽകുന്നതിനും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

23,556 പേർക്ക് ജോബ് ഓഫറും ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് പരമാവധി

തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും

നടക്കുന്നുണ്ട്. തൊഴിലെന്ന് പറയുന്നത് സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിൽ മാത്രമല്ല;

സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ, സെൽഫ് എംപ്ലോയ്മെന്റ്, വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ

ഇവിടെയെല്ലാം നിരവധിയാളുകൾ ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം

തൊഴിലായി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് മുമ്പോട്ടുപോകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം.

ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള 35,63,477 പേരാണ് 2019 ഏപ്രിൽ മാസമാകുമ്പോൾ

രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത തൊഴിലില്ലാത്തവരുടെ എണ്ണം. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഇത്രയാളുകൾ തൊഴിലില്ലാത്തവരായി നിലനിൽക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളത് പൊതു സ്ഥിതി പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് തൊഴിലില്ലായ്മ പരിഹരിക്കുന്നതിന് സാധ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഉള്ള തൊഴിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, സർക്കാർ ഇത് പറയുമ്പോൾ തന്നെ സർക്കാർ മേഖലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് വിവിധ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതെ മൂടിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾ അഡ്വൈസ് മെമ്മോയ്ക്കായി കാത്തുനിൽക്കുകയാണ്. സർക്കാർ മേഖലയിൽ പല വകുപ്പുകളും ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാത്തതുമൂലം സംസ്ഥാനത്ത് ഒരതരം അപ്രഖ്യാപിത നിയമന നിരോധനം നിലനിൽക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, പിൻവാതിൽ നിയമനങ്ങൾ മറ്റ് മാർഗ്ഗങ്ങളിലൂടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതൊഴിവാക്കി പി.എസ്.സി. റാങ്ക് ലിസ്റ്റുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സർക്കാർ വകുപ്പുകളിലെ ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ഇടപെടൽ സർക്കാർ നടത്തുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പിൻവാതിൽ നിയമനം എന്ന നിലപാട് ഞാൻ നിരാകരിക്കുകയാണ്. അത്തരം ഒരു നിലപാട് ഗവൺമെന്റിനില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒരു ലക്ഷത്തിൽപ്പരം ആളുകൾക്ക് പി.എസ്.സി. നിയമനം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 20000 തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വകുപ്പുകളിലുമുണ്ടാകുന്ന ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതിന് കർശനമായ നിർദ്ദേശം ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അത് പ്രകാരം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ഏതെങ്കിലും വകുപ്പ് ഒഴിവുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യാതിരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതുസംബന്ധിച്ച പരാതി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അക്കാര്യത്തിൽ കർശനമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥന്മാരെല്ലാം ഓരോ വകുപ്പിലുമുള്ള ഒഴിവുകൾ കൃത്യമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുകയാണ് വേണ്ടത്. അങ്ങനെ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്ന ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കും.

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ: സർ, അങ്ങ് അത് പറയുമ്പോഴും ഇപ്പോഴും റാങ്ക്

ലിസ്റ്റിൽപ്പെട്ട പല ഉദ്യോഗാർത്ഥികളും വിവരാവകാശത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ

തേടി എല്ലാ ഓഫീസുകളും കയറിയിറങ്ങുകയാണ്. വിവരാവകാശം കൊടുക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ നിജസ്ഥിതി അവർ അറിയുന്നുള്ളൂ. എന്റെ ചോദ്യം, 2019-ലെ ഇന്ത്യൻ ജോബ് മാർക്കറ്റിനെ ഡ്രൈവ് ചെയ്യുന്ന മൂന്ന് പ്രധാനപ്പെട്ട സെക്ടറുകൾ - Artificial intelligence, Machine learning, Big data ആയിരിക്കുമെന്നാണ് പഠനങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഈ മൂന്ന് ആധുനിക സങ്കേതങ്ങളിലേയ്ക്ക് ചെറുപ്പക്കാരെ ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപകമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ നമുക്ക് കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഇൻഡസ്ട്രി കോമ്പിനേഷൻ പോലും ഇപ്പോഴും ശരിയായ രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല. പുതിയ കാലഘട്ടത്തിലെ തൊഴിലവസരങ്ങളിലേയ്ക്ക് ചെറുപ്പക്കാരെ ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയിട്ടുള്ള കോഴ്സുകൾ നമ്മുടെ യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ ഇപ്പോഴും പ്രകടമല്ല. ഇവിടെ അൺഎംപ്ലോയ്മെന്റിനെപ്പറ്റി മാത്രമാണ് നമ്മുടെ സംസാരം. സത്യത്തിൽ എംപ്ലോയബിലിറ്റിയെക്കുറിച്ചുള്ള സംസാരം വളരെ അത്യാവശ്യമായി വേണ്ടിവന്നിരിക്കുകയാണ്. ആധുനിക സങ്കേതങ്ങൾ പ്രത്യേകിച്ച് internet of things - അങ്ങനെയെല്ലാ തൊഴിലവസരങ്ങളും അതുമായി കണക്ട് ചെയ്തിട്ടാണ് വരുന്നത്. ആധുനിക തൊഴിൽ സാധ്യതകളെ പുതിയ യുവത്വത്തിന്

പരിചയപ്പെടുത്തിക്കൊടുക്കാൻ സർക്കാരിന്റെ ഇനിഷ്യേറ്റീവ്സ് എന്തായിരിക്കും?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ചോദ്യത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം ഗവൺമെന്റ് പൊതുവെ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ പുതിയ തൊഴിൽ സാധ്യതകൾക്കനുസൃതമായി പുതിയ തലമുറയെ സജ്ജമാക്കാൻ വിവിധ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നുണ്ട്. അതെല്ലാം പൂർണ്ണമായും പര്യാപ്തമാണെന്ന അഭിപ്രായമൊന്നും ഗവൺമെന്റിനില്ല. അപര്യാപ്തതയുണ്ട്. അതെല്ലാം പരിഹരിച്ചുപോകത്തക്ക നിലയിലുള്ള നിലപാടെടുക്കണം. ഇപ്പോൾ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററിന്റെ ഭാഗമായി Communication skill, Computer basic awareness, interview talent, Group discussion, Resume preparation ഇതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം പരിശീലിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ഏർപ്പെടുത്തിയ പുതിയ സംവിധാനമാണ് കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്റർ. ഇത് ഇപ്പോൾ 4 ജില്ലകളിൽ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള

ശ്രമത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ്. സി.ഡി.സി. വഴി കരിയർ ഗൈഡൻസ്, കൗൺസിലിംഗ്, കരിയർ സെമിനാർ, മോട്ടിവേഷൻ ക്ലാസ്, മോക്ക് ഇന്റർവ്യൂ, മത്സര പരീക്ഷാ പരിശീലനം, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ പരിശീലനം ഇങ്ങനെ വ്യത്യസ്ത മേഖലകളിൽ കഴിവുള്ളവരാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടക്കുന്നുണ്ട്. ചില മേഖലകളിൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനം - എസ്.എസ്.എൽ.സി., ഐ.ടി.ഐ., പോളിടെക്നീക്, എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഈ മേഖലകളിലെല്ലാമുള്ള ആളുകൾക്ക് പുതിയ തൊഴിൽ സാധ്യത വച്ചിട്ടുള്ള പരിശീലനം നൽകുന്നുണ്ട്. ചവറയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഈ പുതിയ പരിശീലനത്തോടൊപ്പം തന്നെ പ്ലെയ്സ്മെന്റും ഉറപ്പുവരുത്തുകയാണ്. നമ്മുടെ തൊഴിലില്ലായ്മയുടെ കണക്കുവച്ച് ഇതൊന്നും പൂർണ്ണമായും പര്യാപ്തമാകുന്നില്ല. ആ കുറവുകളുണ്ടെങ്കിലും ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് കഴിയാവുന്നത്ര പരിഹാരം കാണുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ പറഞ്ഞ് നിർത്തിയ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചാണ് കൂടുതലായി എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. പുതിയ തലമുറയ്ക്കുവേണ്ട, കാലത്തിനനുസൃതമായ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതിൽ ഏറ്റവും

അടിയന്തരമായി വേണ്ടത്. ആ നിലയിലുള്ള നൈപുണ്യ പരിശീലനത്തിന് നേതൃത്വം നൽകാൻ നമുക്ക് സാധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. KASE (Kerala Academy for Skills Excellence)-ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അതിലൊന്ന് എന്റെ മണ്ഡലമായ തൃത്താലയിലെ കൂറ്റനാടാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അവിടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നില്ല. മൂന്നുവർഷമായിട്ടും മൾട്ടി സ്പെഷ്യാലിറ്റി ലാബുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി ഒരു കോഴ്സും ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റ് സ്വകാര്യ കമ്പ്യൂട്ടർ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടുകൾ പഠിപ്പിക്കുന്ന കോഴ്സുകൾ മാത്രമാണ് അവിടെയും പഠിപ്പിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ ASAP-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകൾ കേരളത്തിൽ 6 -7 എണ്ണം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിലൊന്ന് എന്റെ മണ്ഡലമായ തൃത്താലയിലെ ചാത്തന്നൂരിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അവിടെ ബാങ്കിംഗും ജില്ലാ മേക്കിംഗുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കോഴ്സുകളാണ് ഇപ്പോൾ പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതെല്ലാം എത്രമാത്രം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതാണെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയമാണ്. അവിടെ ആധുനികമായ Artificial intelligence, Machine learning, Big data തുടങ്ങിയ പുതിയ കാലഘട്ടത്തിനനുസരിച്ചുള്ള കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. KASE-ന്റെയും ASAP-ന്റെയും ആഭിമുഖ്യത്തിലുള്ള

സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇത് നടപ്പിലാക്കാനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമോ ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, KASE-ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ വ്യത്യസ്ത മേഖലയിലുള്ള പരിശീലന പരിപാടികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഗൾഫ് രാജ്യങ്ങളിലും മറ്റ് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലും യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളുമുൾപ്പെടെ നേഴ്സുമാരുടെ ആവശ്യം വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. ഈ ആവശ്യകത പരിഗണിച്ച് കേരളത്തിൽ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യാൻ പ്രാപ്തരാക്കുന്നതിനായി ഭാഷയുൾപ്പെടെ പരിശീലനം നൽകി റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പല കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങളും ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അങ്ങ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പാലക്കാട് കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം രേഖാമൂലം പരാതി സമർപ്പിക്കണം. തീർച്ചയായും അതിൽ ഇടപെട്ട് ന്യൂനതകൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ASAP ഇപ്പോൾ കൂടുതൽ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പാണ് അത് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നത്. പ്രസ്തുത പദ്ധതി ഹയർ സെക്കണ്ടറിയിൽ നിന്നും കോളേജ് തലത്തിലേയ്ക്ക് മാറിയിട്ടുണ്ട്. കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകൾ പരമാവധി വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനും ഹയർ

സെക്കണ്ടറി/കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസം കഴിയുമ്പോൾ തൊഴിലിൽ പരിചയമുള്ളവരാക്കി മാറ്റുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമമാണ് ASAP പദ്ധതികളിലൂടെ ശ്രമിക്കുന്നത്. അക്കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഗൗരവമായി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ കൂടുതൽ വിപുലപ്പെടുത്താനുള്ള നിലപാടുകളാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണനുവേണ്ടി ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസ്സ് മുഖാന്തിരം തൊഴിലിനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടത് അതാത് ജില്ലകളിലാണ്. പക്ഷേ പലയിടത്തും മേൽവിലാസം മാറ്റി മറ്റ് ജില്ലകളിലെ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസുകളിൽ പേര് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നതുമൂലം ജോലി ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് നിയമപരമാണോ; ഇത്തരത്തിലുള്ള മേൽവിലാസം മാറ്റിക്കൊടുക്കുന്നത് തടയാനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ നിയമപരമായി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, തീർച്ചയായും ഈ പ്രശ്നം പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കും. 2019 ഏപ്രിൽ മാസം വരെയുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ കണക്ക് പ്രകാരം 35,63,477 പേരാണ് എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രെസിൽ തൊഴിലിനായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിൻപ്രകാരമാണ് ഗവൺമെന്റ് തൊഴിലില്ലാത്തവരുടെ എണ്ണം

കണക്കാക്കുന്നത്. ഇത് കൃത്യമല്ല. അങ്ങ് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും ഉണ്ടായേക്കാം. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ഒരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത അംഗങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് സർവ്വേ നടത്തി ആർക്കെല്ലാം ജോലി ആവശ്യമുണ്ട്, ആരെല്ലാം ജോലി ചെയ്യുന്നുണ്ട് എന്നിവ സംബന്ധിച്ച് നിർണ്ണയിക്കാൻ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പെഞ്ചിന് കർശനമായ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ല മാറ്റിക്കൊണ്ടുള്ള രജിസ്ട്രേഷന്റെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഡ്യൂപ്ലിക്കേഷൻ ഇക്കാര്യത്തിൽ വരുന്നുണ്ടോയെന്നുള്ളത് സർവ്വേയുടെ ഭാഗമായി പരിശോധിച്ച് വ്യക്തത വരുത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നിലപാട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. വി. അബ്ദുൾ ഖാദർ: സർ, കേരളത്തിൽ നിന്ന് ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നവരുടെയും അതുപോലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് കേരളത്തിലേയ്ക്ക് തൊഴിലിനായി വരുന്നവരുടെയും കണക്ക് സൂക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ കണക്ക് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ രേഖപ്പെടുത്തുന്നുണ്ടോ? തൊഴിലില്ലായ്മയെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ചർച്ച നടക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ഈ കണക്കുകൾ വളരെ പ്രസക്തമായിട്ടുള്ള കാര്യമല്ലേ; അതുകൂടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ടോ ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിൽ നിന്നും മറ്റ്

സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ പോയി ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ കൃത്യമായ കണക്ക് തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ കൈവശമില്ല. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കേരളത്തിൽ വന്ന് ജോലി ചെയ്യുന്നവരുടെ കണക്ക് ശേഖരിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ് ഇവിടെ തൊഴിൽ വകുപ്പ് നടത്തിവരുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ആവാസ് പദ്ധതി കൊണ്ടുവരുന്നത്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് താമസസൗകര്യം, ചികിത്സാ സൗകര്യം, അപകടമരണം പറ്റിക്കഴിഞ്ഞാൽ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കുന്ന നടപടികൾ തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളിൽ മതിയായ പരിരക്ഷ നൽകുക എന്നുള്ളതാണ് ആവാസ് പദ്ധതികൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. കേരളത്തിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന എല്ലാ പരിരക്ഷയും പരിഗണനയും ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കണം. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ആവാസ് പദ്ധതി ഏർപ്പാട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്ലോഷൻ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രേഖകളുമാണുള്ളത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യാനുദ്ദേശിക്കുന്ന സർവ്വേ നടപടികളെ സംബന്ധിച്ചാണ് ഞാൻ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതാണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന്റെ

നിയമനത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. സാധാരണഗതിയിൽ ശരാശരി 22-23 ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് ജോലി കൊടുക്കും. ഇപ്പോഴും അതനുസരിച്ചെല്ലാം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ, ഇവിടെ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനെപ്പോലും ഒഴിവാക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള നിയമനങ്ങൾ നടക്കുകയാണ്. ക്ലറിക്കൽ തസ്തികയിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖേനയാണ് നിയമനം നടത്തേണ്ടത്. എന്നാൽ നിയമനം പി.എസ്.സി.ക്ക് കൊടുത്ത ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളിൽ പോലും അവർ ഒരു സ്വീപ്പറെ നിയമിക്കും. അവിടെ സ്വീപ്പറെ നിയമിച്ച് പിന്നീട് ടെസ്റ്റുകൾ നടത്തി അവർക്ക് പ്രൊമോഷൻ കൊടുത്ത് ക്ലർക്കായി പോവുകയാണ്. പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനെ നോക്കുകയറിയാക്കിക്കൊണ്ട്, നിയമനാധികാരം പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷന് കൊടുത്തിട്ടുള്ള ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾപോലും ഈ രൂപത്തിലുള്ള തിരിമറി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ ഇവിടെയില്ല. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യിൽ താഴെ തലത്തിലാണ് നിയമനം നടക്കുന്നത്. സഹകരണ ബാങ്കുകളിലും താഴത്തെ തലത്തിലാണ് നിയമനം നടക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ യോഗ്യതയുള്ള ആളുകളെ

ഒഴിവാക്കുകയും അയോഗ്യരായ ആളുകൾ പ്രൊമോഷൻ വഴി വരത്തക്ക വിധത്തിലുള്ള ഒരു ചാനൽ തുറന്നുവിടുകയും ചെയ്യുന്നത് യഥാർത്ഥത്തിൽ പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനെപ്പോലും ബൈപ്പാസ് ചെയ്യുന്നതാണ്. അങ്ങ് ഇക്കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കുമോ; ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷൻ വഴി നടത്തുന്ന നിയമനങ്ങളെല്ലാം സുതാര്യമായി നടത്തുന്നവയാണ്. അർഹതപ്പെട്ട ഉദ്യോഗാർത്ഥിയെ ഒഴിവാക്കി പകരം അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലുള്ള തെറ്റായ പ്രവണതകൾ വരുന്നതിനോട് ഗവൺമെന്റിന് യോജിപ്പില്ല. ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങൾ ഇപ്രകാരം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ തയ്യാറാവുകയാണെങ്കിൽ, പരാതി ബോധിപ്പിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കാനും തയ്യാറാണ്. അങ്ങ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സമീപനമല്ല ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ സുതാര്യമായ നിലപാട് എടുക്കണമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റിനുള്ളത്. നിയമപരമായി തന്നെ നടത്തണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നിയമവിരുദ്ധമായ യാതൊരു പ്രവണതയും അനുവദിക്കില്ല എന്ന സമീപനമാണ് ഗവൺമെന്റ് പൊതുവേ സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, തൊഴിലിടങ്ങളിൽ സ്ത്രീകൾക്ക്

സുരക്ഷയാരംഭിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ അങ്ങ് മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അഞ്ച് സ്ത്രീകൾക്കുതാഴെ ജോലി ചെയ്യുന്ന ധാരാളം സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. ഇവരുടെ സുരക്ഷ ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. ഇത് നമ്മൾ എങ്ങനെയാണ് നേരിടുന്നത്; ഇവരുടെ സുരക്ഷയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥ തലത്തിൽ എങ്ങനെ ഇടപെടാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, നിലവിലുള്ള നിയമത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. പ്രത്യേക പ്രശ്നങ്ങൾ രേഖാമൂലം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ അത്തരം കേസുകൾക്ക് എങ്ങനെ പരിഹാരമുണ്ടാക്കുമെന്നുള്ളത് നമുക്ക് പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ തൊഴിലിടങ്ങളിൽ ഇരിക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം നിയമപരമായ അവകാശമായി മാറിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പരിശോധന ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആ പരിശോധനയിൽ 504 സ്ഥാപനങ്ങൾ ഈ നിയമങ്ങളെല്ലാം പാലിക്കുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. 504 സ്ഥാപനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചതിൽ 352 സ്ഥാപനങ്ങൾ

എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പാട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 152 സ്ഥാപനങ്ങൾ ബാക്കിയാണ്. ഇതുപോലെ പരിശോധന നടത്തി നിയമം പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. നിയമത്തിനനുസരിച്ച് സ്ഥാപനങ്ങൾ നിലപാടുകൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിൽ അത്തരം സ്ഥാപനങ്ങൾക്കെതിരെ കർശനമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നതാണ്. പൊതുവെ തൊഴിലിടങ്ങളിൽ എല്ലാവർക്കും സുരക്ഷിതത്വം ഉണ്ടാകണമെന്ന സമീപനമാണ് ഈ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

കുടിവെള്ള വിതരണം വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ

- 3 (*213) ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ:
ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം:
ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ:
ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന് സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുമെന്നതിനാൽ ശുദ്ധമായ കുടിവെള്ളം എല്ലാവർക്കും ലഭ്യമാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ പൈപ്പുവഴിയുള്ള കുടിവെള്ള വിതരണം

വിപുലീകരിക്കുന്നതിനായി നടത്തിവരുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ബി) പ്രതിവർഷം രണ്ട് ലക്ഷം പുതിയ കണക്ഷൻ നൽകുകയെന്ന ലക്ഷ്യം നേടുന്നതിന് റവന്യൂകമ്മി പ്രതിബന്ധമാകാതിരിക്കാൻ നടപടിയെടുത്ത് വരുന്നുണ്ടോ; റവന്യൂകമ്മി നികത്താൻ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(സി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ജലനയം പരിഷ്കരിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഇതിനായി സമിതിയെ നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ സമിതിയിലെ അംഗങ്ങൾ ആരെല്ലാമാണെന്നും പരിഗണനാ വിഷയങ്ങൾ എന്തെല്ലാമാണെന്നും അറിയിക്കാമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ,

(എ) ശുദ്ധമായ കുടിവെള്ളം ജനങ്ങൾക്ക് മതിയായ രീതിയിൽ എത്തിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കേരള ജല അതോറിറ്റി നിലവിൽ 1081 ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതികളിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഏകദേശം 1.88 കോടി ജനങ്ങൾക്ക് 24.40 ലക്ഷം വാട്ടർ കണക്ഷനുകളിലൂടെയും 2.04 ലക്ഷം പൊതുടാപ്പുകൾ വഴിയും 2744 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശുദ്ധജലം പ്രതിദിനം വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ജല അതോറിറ്റിയിൽ 8603.97

കോടി രൂപയുടെ കുടിവെള്ള പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. പ്ലാൻ സ്കീമിൽ നഗര ഗ്രാമീണ പ്രദേശങ്ങളിൽ കുടിവെള്ളം എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾക്കായി 837.99 കോടി രൂപയും അമൃത് പദ്ധതിയിൽ നഗരജല വിതരണ പദ്ധതികൾ നവീകരിക്കുന്നതിനും വിപുലീകരിക്കുന്നതിനുമായി 1050.86 കോടി രൂപയും കിഫ്ബിയിൽ ജലവിതരണ പദ്ധതികൾക്കും പഴയ പൈപ്പുകൾ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുമായി 4183.33 കോടി രൂപയും നബാർഡ് പദ്ധതികൾക്കായി 881.50 കോടി രൂപയും NRDWP പദ്ധതികൾക്കായി 1444.08 കോടി രൂപയും ജിക്ക പദ്ധതികൾക്കായി 206.21 കോടി രൂപയുടെയും പദ്ധതികളാണ് ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. കൂടാതെ സാങ്കേതികമായി സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് നിലവിലെ വിതരണശൃംഖല ദീർഘിപ്പിക്കുന്ന പ്രവൃത്തികൾക്കായി സംസ്ഥാന പദ്ധതികളിലൂടെയും എം.എൽ.എ./എം.പി. ഫണ്ടുകളിലൂടെയും വരൾച്ചാ ദുരിതാശ്വാസ പ്രവൃത്തികൾക്കായുള്ള ഫണ്ടുകളിലൂടെയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നിക്ഷേപ പ്രവൃത്തികളിലൂടെയും നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം അതോറിറ്റിയുടെ വിവിധ പദ്ധതികളുടെ സ്രോതസ്സായ നദികൾ, അണക്കെട്ടുകൾ, കിണറുകൾ എന്നിവയിലെ ജലസൗർഭാഗ്യത്തിനുള്ള സാധ്യത

പരിഗണിച്ച് വേണ്ട മുൻകരുതൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നദികൾ സ്ത്രോതസ്സായുള്ള പദ്ധതികളിൽ നിലവിലുള്ള തടയണകളിൽ ഷട്ടറുകൾ ഘടിപ്പിച്ചോ താൽക്കാലിക/സ്ഥിരം തടയണകൾ നിർമ്മിച്ചോ ആണ് ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നത്. മഴമൂലം ലഭ്യമാകുന്ന ജലം സ്ത്രോതസ്സുകളുടെ പരിപോഷണത്തിന് ഉതകത്തക്ക രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിവരുന്നത്.

പൈപ്പ് ലൈനുകൾ നീട്ടുന്ന പ്രവൃത്തികൾക്കായി 2019-20 സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 44 പ്രവൃത്തികൾക്ക് 1401.42 ലക്ഷം രൂപയുടെയും പഴക്കം ചെന്ന പൈപ്പ് ലൈനുകൾ മാറ്റുന്നതിലേയ്ക്കായി 90 പ്രവൃത്തികൾക്ക് 5111.54 ലക്ഷം രൂപയുടെയും ഭരണാനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിലേയ്ക്ക് ശുദ്ധജലവിതരണം നടത്തുന്ന അരുവിക്കരയിലെ മൂന്ന് ജലശുദ്ധീകരണ ശാലകളിൽ രണ്ടെണ്ണത്തിൽ അധികജലം എത്തിച്ച് പ്രതിദിനം 100 ലക്ഷം ലിറ്റർ ശുദ്ധജലം അധികമായി വിതരണം ചെയ്തു തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ വേനൽക്കാലത്ത് ജലലഭ്യത കുറഞ്ഞ സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് ശുദ്ധജലം എത്തിക്കുന്നതിന് യഥാസമയം ലൈനുകളിലും മോട്ടോർ, പമ്പ്, മറ്റ് ഇലക്ട്രിക്കൽ ഉപകരണങ്ങളുടെയും അറ്റകുറ്റപ്പണികൾ

നടത്തിയും ജലലഭ്യത കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കി വരുന്നു. കൂടാതെ ഉയർന്ന പ്രദേശങ്ങളിലേയ്ക്ക് വാൽവുകൾ നിയന്ത്രിച്ചും അധികം ഷിഫ്റ്റ് പമ്പിംഗ് നടത്തിയും ഇന്റർ കണക്ഷനുകൾ നടത്തിയും ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ജലജീവൻ മിഷൻ പദ്ധതിയിലൂടെ ഗ്രാമീണ മേഖലയിലുള്ള 100 ശതമാനം കുടുംബങ്ങളിലും 2024-ഓട്ടുകൂടി പൈപ്പ് വഴി കുടിവെള്ളം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമം നടന്നുവരുന്നുണ്ട്.

(ബി) പ്രതിവർഷം രണ്ട് ലക്ഷം പുതിയ കണക്ഷൻ നൽകുകയെന്ന ലക്ഷ്യം നേടുന്നതിന് റവന്യൂകമ്മി പ്രതിബന്ധമാകാതിരിക്കാൻ നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പുതിയ കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കാനും പരമാവധി പുതിയ കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിനും എല്ലാ എഞ്ചിനീയർമാർക്കും നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റവന്യൂകമ്മി നികത്താൻ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ചെലവ് ചുരുക്കുക എന്നീ രണ്ട് മാർഗ്ഗങ്ങളാണ് പൊതുവെ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി പദ്ധതികളിൽ നിന്നും പരമാവധി വാട്ടർ കണക്ഷനുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതിനായി പത്ര-ദൃശ്യ-ശ്രവ്യ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ ആവശ്യമായ പ്രചരണം നൽകി കണക്ഷൻ മേളകൾ സംഘടിപ്പിക്കാറുണ്ട്.

കൂടാതെ കടശ്ശികയുള്ള ഉപഭോക്താക്കളിൽനിന്നും കടശ്ശിക സമയബന്ധിതമായി പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിനായി റവന്യൂ റിക്കവറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

വെള്ളക്കര കടശ്ശിക പിരിച്ചെടുക്കുന്നതിന് ഒറ്റത്തവണ തീർപ്പാക്കൽ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കിയും ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് തവണ വ്യവസ്ഥകൾ നൽകിയും വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷം വെള്ളക്കരം ഇനത്തിൽ ഉപഭോക്താക്കളിൽനിന്നും 545.38 കോടി രൂപയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും 88.60 കോടി രൂപയും പിരിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്.

പൈപ്പുകളുടെ ചോർച്ച പരിഹരിക്കുന്നതിനും ജലവിതരണ ശൃംഖല പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനും വേണ്ടി സംസ്ഥാനത്തെ കാലഹരണപ്പെട്ട പൈപ്പ് ലൈനുകൾ മാറ്റി പുതിയവ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കിഫ്ബി, അമൃത്, സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാൻ പദ്ധതികളിൽ വിവിധ സ്കീമുകൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി ജലചോർച്ചമൂലമുണ്ടാക്കുന്ന നഷ്ടം കുറച്ച് വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ചെലവ് ചുരുക്കലിനോടനുബന്ധിച്ച് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ്ജ്

കുറയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സോളാർ പവർ പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. അതോടൊപ്പം എനർജി മാനേജ്മെന്റ് സെന്റർ മുഖേന പമ്പ് സെറ്റുകളുടെയും മറ്റ് വൈദ്യുത ഉപകരണങ്ങളുടെയും എനർജി ആഡിറ്റിംഗും പമ്പ് റിപ്പയറിംഗ് ചാർജ്ജ് കുറയ്ക്കുന്നതിനായി പമ്പ് ഹൗസുകളുടെ ഓട്ടോമേഷനും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. റവന്യൂരഹിത ജല ചോർച്ച പരിഹരിക്കുന്നതിനായി എ.ഡി.ബി.യുടെ ധനസഹായത്തോടെ കൊച്ചി, തിരുവനന്തപുരം നഗരങ്ങളിൽ 24 x 7 വാട്ടർ സപ്ലൈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ സ്കീമുകളുടെ റിംഗ് ഫെൻസിംഗ് അനാലിസിസ്സിലൂടെയും ഡിവിഷൻ വൈസ് അനാലിസിസ്സിലൂടെയും ചെലവ് വർദ്ധന ക്രമീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് കേരള ഡെവലപ്മെന്റ് ആന്റ് ഇന്നവേഷൻ സ്റ്റാറ്റജിക് കൗൺസിലിന്റെ (K-DISC) സഹകരണത്തോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഇന്നവേഷൻ ഹബ്ബ് രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് 2008-ൽ രൂപീകരിച്ച ഒരു ജലനയം നിലവിലുണ്ട്.

എന്നാൽ കേന്ദ്ര ജലനയം 2012-ൽ പുതുക്കിയത് കണക്കിലെടുത്തും കഴിഞ്ഞ 11

വർഷങ്ങളിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ജലവിഭവ രംഗത്ത് വന്ന മാറ്റങ്ങൾ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ ആവശ്യകതകൾ എന്നിവ പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടും കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് വർഷങ്ങളിലെ ജലവിഭവ നിർവ്വഹണ രംഗത്തെ അനുഭവങ്ങളുടെ വെളിച്ചത്തിൽ പ്രസ്തുത ജലനയത്തിൽ ആവശ്യമായ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി പുതിയ ജലനയം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലെ ജലലഭ്യത, ജലത്തിന്റെ ദുരുപയോഗം എന്നിവ കണക്കിലെടുത്തും ജല സ്രോതസ്സുകളെ സംരക്ഷിച്ച് അവയുടെ മലിനീകരണം തടഞ്ഞും ജലലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തി ശുദ്ധമായ ജലം എല്ലാപേർക്കും നീതിപൂർവ്വം നൽകണമെന്നതാണ് ഈ നിർദ്ദിഷ്ട ജലനയത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. ഇതിനായി ജലവിഭവ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായി ഒരു പത്തംഗ ഡ്രാഫ്റ്റിംഗ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജലപരിപാലന രീതികളിൽ കഴിഞ്ഞ കുറെ വർഷങ്ങളിൽ വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റങ്ങൾ ശാസ്ത്രീയമായി പഠിക്കുകയും 2018 ആഗസ്റ്റിൽ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായ മഹാപ്രളയത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, കോസ്റ്റ് ഡിസാസ്റ്റർ നീഡ് അസസ്സ്മെന്റ് (PDNA), സംയോജിത ജലവിഭവ പരിപാലനം (Integrated Water Resources Management) എന്നീ തത്വങ്ങളെ

അടിസ്ഥാനമാക്കിയുമാണ് പുതിയ ജലനയത്തിന് രൂപം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. പുതിയ നയം രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ കേരളത്തിൽ സന്ദർശനം നടത്തിയ ഐക്യരാഷ്ട്രസഭയുടെ UNDP സംഘവും നെതർലാൻഡ്സ് സംഘവും മുന്നോട്ടുവെച്ചിട്ടുള്ള River Basin Conservation and Management Authority രൂപീകരിക്കണമെന്നുള്ള ആവശ്യം ഭാവിയിലെ ജലലഭ്യതയുടെയും ആവശ്യകതയുടെയും അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പഠനവും പദ്ധതികളുടെയും രൂപീകരണവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഡ്രാഫ്റ്റിംഗ് കമ്മിറ്റി പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, ഒരു കാലത്ത് വ്യാപകമായി ജലസേചനത്തിന് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത് കുളങ്ങളാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ മാലിന്യം തള്ളാനുള്ള കുഴികളായി അധഃപതിക്കുകയും തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി കുളങ്ങൾ നികത്തിയും ഉറവ ഇല്ലാതാക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പ്രവണത ശക്തിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ ജലസമ്പന്നത ഉറപ്പാക്കുന്നതിൽ കുളങ്ങൾ വഹിച്ചിരുന്ന പങ്ക് പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ട് പുനരുദ്ധാരണത്തിലൂടെ ജലക്ഷാമം പരിഹരിക്കാനുള്ള എളിയ ദൗത്യമെന്ന നിലയ്ക്ക് ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയിൽ കേരളത്തിലെ

മുഴുവൻ കുളങ്ങളുടേയും പുനരുദ്ധാരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള വലിയൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ 4400 കുളങ്ങളെ ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി പൈലറ്റ് സ്കീമെന്നുള്ള നിലയ്ക്ക് അവിടെ ആരംഭിക്കാനുള്ള ഉദ്ദേശമുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ മഴ സമയത്ത് ചെറിയ ചെറിയ നീർച്ചാലുകൾ ബന്ധിപ്പിച്ചപ്പോഴുണ്ടായ ഒരനുഭവം, 1200 അടി ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ലെവലുണ്ടായിരുന്നത് ഏകദേശം 400 അടിയായി ഉയർത്താൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ നല്ലൊരു നിർദ്ദേശമാണ്. അത് കേരളത്തിലാകമാനം വ്യാപിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്താം.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനത്തിന്റെ

ഒരസാധാരണ സാഹചര്യം ലോകത്തെമ്പാടും ശക്തിപ്പെട്ട് വരുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ 150 വർഷക്കാലമായി ശാസ്ത്രലോകം ഏഷ്യ-പസഫിക് സമുദ്ര മേഖലയിൽ നടത്തിയ നിരീക്ഷണത്തിലൂടെ കാലാവസ്ഥയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളാണ് അനുനിമിഷം സംഭവിക്കുന്നതെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ഉദാഹരണത്തിന് വളരെ ശക്തമായ വെള്ളപ്പൊക്കം വന്നാലുടൻതന്നെ രണ്ട് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ വരൾച്ചയും ബാധിക്കും. കേരള സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അത്

പൂർണ്ണമായും ബോധ്യപ്പെടുന്ന ഒന്നായിരുന്നു. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫും ശ്രീ. പി. കെ. അബ്ദു റബ്ബും ഞാനുമൊക്കെ അംഗങ്ങളായ എസ്റ്റിമേറ്റ് കമ്മിറ്റി വയനാട് സന്ദർശിച്ചപ്പോൾ അവിടെ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിന്റെ കെടുതി തീർന്നുവരുന്നതേയുള്ളൂ. പക്ഷേ അപ്പോൾത്തന്നെ അവിടെ വരൾച്ചയും അനുഭവപ്പെടുകയാണ്. ഏഷ്യ-പസഫിക് സമുദ്ര മേഖലയിൽ ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ നടത്തിയ നിരീക്ഷണത്തിൽ കണ്ട കാര്യങ്ങൾ കേരളത്തിനും ബാധകമാണ്. കുളങ്ങളും മറ്റ് കാര്യങ്ങളുമൊക്കെയുള്ള പരിമിതമായ സാധ്യതകളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താം. ഇപ്പോൾ ലാറ്റിൻ അമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിലൊന്നിൽ ജല അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണ്. വരുംകാലങ്ങളിൽ ഒരുപക്ഷേ ജല യുദ്ധത്തിലേയ്ക്ക് പോയേക്കാമെന്നും ശാസ്ത്രജ്ഞന്മാർ നിരീക്ഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യവും കേരളത്തിന്റെ സവിശേഷ പശ്ചാത്തലവുംകൂടി കണക്കിലെടുത്ത് കേരള ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുത്ത് ഒരു ജല ശാസ്ത്ര കോൺഗ്രസ്സ് നടത്തുന്നതിന് കാര്യങ്ങൾ പഠിക്കാൻ സന്നദ്ധമാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, സെൻട്രൽ ഗ്രൂപ്പ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ

ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഒരു ജല കോൺഗ്രസ്സ് നടത്താനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ

വന്നിട്ടുണ്ട്. തീർച്ചയായും അതിന് മുൻകയ്യെടുക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, വരൾച്ച രൂക്ഷമാകുമ്പോൾ

അണക്കെട്ടുകളില്ലാത്ത നദികളിൽ ഇപ്പോൾ കുടിവെള്ള വിതരണ പദ്ധതികൾ നിർത്തിവയ്ക്കുകയാണ്. ഇത്തവണയും നമ്മുടെ പ്രദേശത്ത് കുടിവെള്ള വിതരണ പദ്ധതികൾ നിർത്തിവയ്ക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ മേജർ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിവഴി വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ സോഴ്സിന്റെ തൊട്ടുതാഴെ ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിരുന്നു. അത് നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തതാണ്. അത്തരം ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിച്ച് ജലവിതരണം നടത്താനുള്ള നടപടികൾ എങ്ങും എത്തിയിട്ടില്ല. കിഫ്ബി ഫണ്ടോ ബഡ്ജറ്റ് പ്ലാൻ ഫണ്ടോ ഉപയോഗിച്ച് അടിയന്തരമായി ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, സാമ്പത്തിക ലഭ്യതയനുസരിച്ച് ചെക്ക്

ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള ഉദ്ദേശമുണ്ട്. ചെക്ക് ഡാമുകൾ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ കുടിവെള്ളത്തിനും ഇറിഗേഷനും കൃഷിക്കും പ്രയോജനം ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്കാണ് മുൻഗണന കൊടുക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് നിരവധി ജലസേചന

പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയായിട്ടും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നില്ല. വേങ്ങര, തിരൂരങ്ങാടി, താനൂർ അടങ്ങുന്ന സ്ഥലങ്ങളിൽ ശുദ്ധജലം എത്തിക്കാനുള്ളതാണ് മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ കരിമ്പുഴ ജലസേചന പദ്ധതി. അതിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായിട്ട് ഏകദേശം ഒന്നര വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ആ പദ്ധതി പ്രകാരം പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് ജലം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഇതുവരെയും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ എന്ത് നടപടിയാണ് അങ്ങ് ചെയ്യാനദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഏകദേശം നൂറ്റി ഇരുപത്തിയെട്ടോളം പദ്ധതികൾ ഇങ്ങനെ നിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് മാത്രമായി ഏകദേശം 11,000 കോടി രൂപ ആവശ്യമാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഈ പ്രശ്നം പ്രത്യേകം പരിഗണിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. രാജഗോപാലൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ജില്ലകളിൽ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ള നിരവധി ചെറുകിട ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതികളിൽ പലതും ഇപ്പോൾ മുടങ്ങിക്കിടക്കുകയാണ്. ജലസ്രോതസ്സിന്റെ അഭാവവും പൈപ്പുകളുടെ കാലപ്പഴക്കവും ടാങ്കുകളുടെ ഉപയോഗ ശൂന്യതയുമാണ്

ഇതിന്റെ പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങൾ. ഈ പദ്ധതികൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കണമെങ്കിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളും ഗുണഭോക്താക്കളും മാത്രം വിചാരിച്ചാൽ സാധിക്കുന്നതല്ല. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് കുടിവെള്ള വിതരണം അനിവാര്യ ചുമതലകളിൽപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ചെറുകിട ശുദ്ധജല വിതരണ പദ്ധതികൾ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ തുക പ്രത്യേകം വകയിരുത്തി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഇപ്പോൾ നമ്മുടെ ആവശ്യത്തിനനുസരിച്ചുള്ള തുക കിട്ടുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ ദിവസം NITI Aayog- മായി ചർച്ച നടത്തിയ പത്രറിപ്പോർട്ട് കണ്ടു. പൈപ്പുവഴി വെള്ളം എത്തിക്കാൻ കൂടുതൽ തുക അനുവദിക്കാൻ കേന്ദ്രം ആലോചിക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് ആ പത്ര റിപ്പോർട്ട്. അങ്ങനെ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അത് വാങ്ങിയെടുക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കേന്ദ്ര ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ കണ്ടപ്പോൾ ഒരു നിവേദനവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം അത് അനുഭാവപൂർവ്വം പരിഗണിക്കുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. എൻ. എ. നെല്ലിക്കുന്ന്: സർ, കേരളത്തിലെ മറ്റ് പ്രദേശങ്ങളെ

അപേക്ഷിച്ച് കാസർഗോഡ് നഗരത്തിലും പ്രാന്തപ്രദേശങ്ങളിലും
വേനൽക്കാലത്ത് ഉപ്പുവെള്ളം കുടിക്കേണ്ട അസാധാരണമായ ഒരു
സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. ബാവിക്കര റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജ്
നിർമ്മാണത്തോടുകൂടി ആ പ്രശ്നം തീരും. പക്ഷേ മഴക്കാലത്തുപോലും വെള്ളം
കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണ് കാസർഗോഡുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി
കാസർഗോഡ് വന്ന് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെയും ജനപ്രതിനിധികളുടെയും യോഗം
വിളിച്ച് ഇതിനൊരു ശാശ്വത പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് ശ്രമം നടത്താൻ
തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഈ നിയമസഭാ സമ്മേളനം കഴിഞ്ഞാലുടൻ
തീർച്ചയായും അവിടെ വന്ന് ഇതിനൊരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച്
ആലോചിക്കുന്നതാണ്.

(ചോദ്യോത്തര സമയം കഴിഞ്ഞു.)